

Usvojene izmene Zakona o akcizama



Skupština Srbije je dana 25. septembra 2012. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama zakona o akcizama koji je objavljen u Službenom Glasniku broj 93/2012 od 28. septembra 2012. godine.

Primena usvojenih izmena

Usvojene izmene stupaju na snagu 1. oktobra 2012. godine, osim odredbi koje se odnose na ostvarivanje prava na refakciju plaćene akcize na derivate nafte za poljoprivredne svrhe i odredbi koje se tiču obaveze popisa zatečenih zaliha cigareta u slučaju promene akcize na cigarete koje stupaju na snagu 1. januara 2013. godine.

Značaj izmena

Usvojene izmene se prevashodno odnose na:

- proširenje predmeta oporezivanja akcizom, posebno kada se radi o derivatima nafte i kafe;
- promenu strukture oporezivanja akcizom cigareta;
- drugačiji način ostvarivanja prava na refakciju plaćene akcize na derivate nafte,
- povećanje iznosa akcize za određene vrste derivata nafte, cigarete i kafu.

Najznačajnije izmene su opisane u nastavku.

Akciza na derivate nafte

Izmenama Zakona proširen je obuhvat derivata koji podležu plaćanju akcize i njihovo drugačije razvrstavanje. Takođe, povećan je iznos akcize na pojedine derivate.

Od 1. oktobra 2012 godine, akciza se plaća na tečni naftni gas (u daljem tekstu: TNG) nezavisno od namene za koju se koristi. Do izmena Zakona akciza se plaćala samo na TNG za pogon motornih vozila. Shodno ovome, akciza na TNG se plaća u momentu uvoza, odnosno proizvodnje a ne više u momentu prodaje krajnjem potrošaču za pogon motornih vozila. Na TNG koji je zatečen na zalihama na dan 1. oktobra 2012. godine primenjivaće se odredbe Zakona pre izmena, što znači da će se na ovaj TNG plaćati akciza samo ukoliko se prodaje za pogon motornih vozila krajnjem potrošaču i to u iznosu od 19,21 din/kg.

Takođe, uvodi se plaćanje akcize i na aditive, odnosno ekstendere koji su deklarirani za dodavanje u pogonska goriva, a čiju listu će objaviti Ministarstvo finansija i privrede zajedno sa ministarstvom nadležnim za energetiku.

Izmenama Zakona se propisuje da se derivatima nafte na koje se plaća akciza smatra i svaki proizvod koji se prodaje i upotrebljava kao pogonsko gorivo. Međutim, akciza se ne plaća na biogoriva koja su tečna ili gasovita goriva za pogon motornih vozila proizvedena iz biomase.

Pregled derivata nafte na koje se akciza plaća od 1. oktobra, sa iznosima akicize pre i posle izmena Zakona daje se u nastavku:

Derivat nafte	Iznos akcize do 30. septembra	Iznos akcize od 01. oktobra
Olovni benzin	49,60 din/lit	55,00 din/lit
Bezolovni benzin	49,60 din/lit	49,60 din/lit
Ostali derivati nafte koji se dobijaju od frakcija nafte koje imaju raspon destilacije do 380°C (u daljem tekstu: frakcije)	57,07 din/kg	62,00 din/kg
Kerozin	57,07 din/kg	62,00 din/kg
Gasna ulja (dizel gorivo i lož ulje)	37,07 din/lit za dizel 57,07 din/kg za lož ulje	42,00 din/lit
TNG	19,21 din/kg (samo na TNG za pogon motornih vozila)	30,00 din/kg
Aditivi, odnosno ekstenderi	/	Iznos akcize propisan za derivate nafte kojem su dodati

Pravo na refakciju plaćene akcize ima kupac – krajnji korisnik derivata. Izmenama Zakona uvode se različiti iznosi refakcije u zavisnosti od namene derivata:

- za gasna ulja koja se koriste: kao motorno gorivo za transportne svrhe za prevoz lica i stvari, kao motorno gorivo za pogon brodova, kao motorno gorivo za poljoprivredne svrhe i za grejanje
- za TNG koji se koristi kao motorno gorivo za transportne svrhe i za grejanje
- za frakcije koje se koriste za industrijske svrhe.

Refakcija celokupnog iznosa plaćene akcize predviđena je samo za frakcije koje se koriste za industrijske svrhe. U svim ostalim slučajevima vrši se refakcija dela plaćene akcize.

Akciza na kafu

Umesto ad valorem akcize na kafu (30% na vrednost proizvoda) uvodi se specifična akciza pri čemu se proširuje i predmet oporezivanja:

- Nepržena kafa – 80 din/kg;
- Pržena kafa – 100/kg;
- Ljuspice i opne od kafe – 110 din/kg;
- Ekstrakti, esencije i koncentрати od kafe – 150 din/kg;
- Zamene kafe koje sadrže kafu, mešavine ekstrakata, esencija i koncentrata od kafe, preparati na bazi ekstrakata, esencija i koncentrata od kafe, napici i bezalkoholna pića što sadrže kafu, ekstrakte, esencije i koncentrate od kafe – 300 din/kg za jedan kilogram neto mase kafe sadržane u gotovom proizvodu.

Akciza se ne plaća na čokolade i proizvode slične čokoladi, krem proizvode, bombonske proizvode, pekarske proizvode, praškove za pudinge i kreme sa dodatkom kafe.

Akciza na duvanske preradevine

Specifična akciza na cigarete se od 1. oktobra 2012. godine povećava sa 33,00 din/pak na 43 din/pak, a od 1. jula 2013. godine će iznositi 45 din/pak.

Ad valorem akciza je snižena i iznosi 33%, umesto dosadašnjih 34%.

Minimalna akciza na cigarete od 1. oktobra 2012. godine do propisivanja novog iznosa minimalne akcize u januaru 2013. godine iznosi 76,00 din/pak.

Propisana je obaveza popisa zaliha cigareta prilikom svake promene akciza na cigarete i obaveza da se na cigarete na zalihama plati razlika između već plaćene i uvećane akcize na cigarete, na način propisan zakonom.

Indeksacija

Prvo naredno usklađivanje iznosa akciza na alkoholna pića i cigare i cigarilose izvršiće se u januaru 2013. godine, dok će za derivate nafte, kafu i cigarete prvo naredno usklađivanje biti u januaru 2014. godine.

Kontakt detalji:

Igor Lončarević

Partner, Porezi
M: +381 60 20 55 570
iloncarevic@kpmg.com

Biljana Bujić

Direktor
M: +381 60 20 55 511
bbujic@kpmg.com

Nenad Nešovanović

Senior menadžer
M: +381 60 20 55 543
nnesovanovic@kpmg.com

KPMG d.o.o. Beograd

Kraljice Natalije 11
11000 Beograd
Srbija
T: +381 11 20 50 500
F: +381 11 20 50 550
tax@kpmg.rs

kpmg.com/rs

Ovde navedene informacije su opšte prirode i ne odnose se ni na jednu određenu osobu ili društvo. Iako je namera ovog dokumenta da pruži tačnu i ažurnu informaciju, ne garantujemo tačnost informacija od datuma prijema ili u budućnosti. Ne preporučujemo preduzimanje bilo kakvih aktivnosti bez profesionalnog saveta i detaljnog pregleda određene situacije.

Naziv KPMG, logo i "cutting through complexity" predstavljaju registrovane zaštitne znake ili zaštitne znake KPMG International.

© 2012 KPMG d.o.o. Beograd, srpsko društvo s ograničenom odgovornošću, član je KPMG mreže, nezavisnih firmi članova povezanih sa KPMG International kooperativom („KPMG International“), švajcarskim subjektom. Sva prava zaštićena.